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( see ennenkaikkea rauhaa, voi­
dakseen jatkaa uuden* vapaan 
yhteiskunnan luomistyötä. Tä-! Puolassa, 
tä eivät imperialistiset viholli-j “Taistelu tulee hirveäksi. 
set millään sallisi — tätä luo-1 Mutta jos te kysytte minulta 
mistyötä juuri tahdotaan estää tämän taistelun lopputulosta,
hinnalla millä hyvänsä.

Puolan sotatappioiden jälkeen
kapitalistien sotaekspertit myön 
sivät mahdottomaksi Neuvosto- 
Venäjän kukistamisen suorana!

kuolleen ruumiin yli työläisten 
ja talonpoikain itsenäisessä

niin voin vakuuttaa, etten mil 
loinkaan ole ollut enemmän va­
kuutettu voitostamme, viholli­
sen täydellisestä murskaamises

sumalla I . W . W :tä  taantumuk­
selliseksi) saada I. W . W :tä  
kanhattamaan kaikkia niitä vil­
lejä teorioita, joita selläiset hen­
kilöt esittävät, jotka haluaisi­
vat päästä kuuluisaksi ottamal­
la äärimäisen kannan. Jo s hei­
dän yrityksensä onnistuisi, olisi 
siitä seurauksena, että meidät 
ajettaisiin maan alle ja me lak­
kaisimme olemasta vallankumo­
uksellisena työväenjärjestönä.
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ta. Siitä olen ehdottomasti var-
sella sodankäynnillä. Voitto on ma* 
mahdollinen ainoastaan sisäisen “Viimeisten kahden ja puo-! Se on myöskin juuri sitä, jota 
sekasorron avulla. Sisäistä se- len vuoden aikana olemme lak- porvaristo niin mielellään ha 
kasortoa ja toivottomuutta voi- kaarnatta saaneet taistella, ja luaisi. Olkaa varuillanne Jo
daan luoda ainoastaan ta lou d et sillä ajalla olemme myös jotain kaisen tulisi äänestää. A----
lisella saarrolla. Niinpä Eng- oppineet. Tietysti olemme kär-
lannin ulkoministeri Arthur sineet joitakin tappioita ja nii-

Anne
taan tässä asiassa suurin ääni­
määrä mitä vielä koskaan on an-

Kamppailu Puolassa
Jo  sadannen ja  viidennen ker­

ran so ittaa  kap italistinen  sano­
m alehdistö  kuolinkello ja  N eu­
vosto-V enäjälle. B olshevikien 
valta  on taas luhistum assa, suu 
ria  lakkoja  on puh jennu t P ie ta ­
rissa  ja  Moskovassa, joukkoko ­
kouksissa “vaaditaan” neuvosto­
h a llitu s ta  tekem ään rauha. P u ­
nainen A rm eija on kärsiny t 
suuria  tapp io ita  etelässä ja  län­
nessä, T ro tsk i on haavottunut 
(T ro tsk i on jo niin m onta ker

Balfour Kansainliiton ylineu-.tä voimme kohdata tulevaisuu- nettu. Keskustelukokouksia o- 
voston kokouksen jälkeen sa- ;dessakin, kuten esimerkiksi Shi- lisi pidettävä kaikkialla”.

”  “ Villejä teorioita” —  varokaa
niitä, sanovat I. W. W. edusta­
jat ja johtajat Amerikassa. Sa­
maa sanovat kaikkien maiden

noikin julkisesti saarron ole- tomirissa; ne saattavat olla suu-
van ainoan keinon “sivistyksen” rempiakin. Läntinen rintama
suojelemiseksi bolshevismilta, oli meidän mielestämme vain
Näihin aikoihin antoivat Lloyd toisarvoisesta merkityksestä, ja
George ja valtiosihteeri Colby diplomaattimme neuvottelivat porvarit ja porvarien sanoma-
tunnetut kaksimieliset julistuk- pitkällisesti rauhasta vihollisen lehdet. Ihmeellisen yhdenmu
sensa Venäjän saarron poista kanssa sillä rintamalla. Sentäh- 
misesta, mutta todellisuudessa dcn ei Pilsudskilla ollut vai- 
saartoa vain tiukennettiin, mi- keutta iskeä meihin sillä rinta- 
käli mahdollista.

kainen maku.
Sanomme vain, eikö riittäisi

vähempi melu. Olisi Sietänyt 
maila. Mutta meillä on reser- silloin kun te> J. w. W:läiset,

Ja  tä y ty y  m yöntää, e ttä  k a - i Ä ^ *  n.iitä  X ovi, _ bolshevflteja
p ita lis ti t  laskevat siinä oikein . 
T aloudellinen  saarto  on heidän  
vahvin ja tehokkain

joukkoja. Siihen aikaan kun vuosj sitten — silloin kun te 
muodostimme armeijastamme olitte niin varmoja siitä — jo 
työosastoja sanoimme keriväm- otfaa huomioon joitakin tosiasi

^uVosto* Venäjän kukistamia!-
aikeissa. Kysymyksessä onvoi-[“ Mt^  valttolhsesta luon

väsyneet ia io valmiit
ko Venäjän köyhälistö uupu-l” !  '““ A*.?“ 118“ “ ’’ niin pettymys olisi nyt

taa m urhattu  ja jälleen ilm en- m atta  keataa p u ris tu s ta  Jos " ' ^ X n  sif t , inJ°
X  Ä Ä Ä  w d“ nTn “ aa^a’ ^ “^ “ ^  * > 1  W  „W  k°"

muiden maiden, proletariaatti
TL Ty?.rylcme.nttlinf?5 „'¡ta ja nyt tämä tuhmuus kostaa

tivät Lähetettiin siinä kuula kaka­
roilleen.

Sitte kun Ihmiset väsyivat siihen, 
lähtivät ne kaduille saamaan raitis­
ta ilmaa ja noin niin kuin sivumen­
nen mulkaisemaan mitä leikki oli 
aiheuttanut

(Mutta aamukävely »muodostui vas- 
tukselliseksi. Lasin kappaleita ja 
muuta rojua olivat kadut täynnä. 
Liikehuoneet alkoivat olla korjausta 
kaipaavassa kunnossa ja niiden ih­
misten terveyden kanssa, jotka oli­
vat kadulle ampumisen aikana sat­
tuneet, oli vähän niin ja näin.

Järjestyksen valvojien velvollisuu­
deksi tuli tutkimuksen toimeenpane­
minen. Tehtiin sellainen havainto, 
että joku piru oli käyttänyt f>omme- 
ja. Se alkoi jo olla liiallisuutta ja 
sotilaspatrulli otti tehtäväkseen vat- 
sia niitä rakennuksia, Joita pommeil­
la oli rikottu. Mutta sillä aikaa kuin 
sotilaspatrullit vahtivat tämmöisiä 
rakennuksen jätteitä, alkoi uusi am­
puminen jollakin sivukadulla, ja sii­
tä päätettiin, että Irlantilaiset ovat 
sitkeää kansaa. Poliisi sai sur­
mansa.

Mutta vaihtelua sitä haluavat irlan- 
tilaisetkln. Ja ne väsyivät ampumi­
seen ja ryhtyivät yleiseen puhdistuk­
seen. Se toimitettiin siten, että sy­
tytettiin kaupunki palamaan, jotta 
kadut tulisivat lakaistuksi ja roska 
ulos kaupungista työnnetyksi. Säh- 
kötehtaat asetettiin seisomaan koska 
tulipalo antoi kyllin valoa. Sähkö- 
pillit tulevat kalliiksi.

•Kun tämä siivous oli ehtinyt jolti­
sessakin määrässä edistyä, kutsut­
tiin kokous, valtiollisten asioiden jär­
jestämiseksi. Eri puoluelaiset olivat 
hieman kyllääntyneitä näkemään 
vastustajiaan. Alkoivat puhumaan 

Kivillä lyötiin järkeä päähän,

Lokak. 25 päivä Juanita, Wash. 
Lokak. 26 päivä Issaqttah, Wash. 
Lokak. 27 päivä New Castle, Wash. 
Lokak. 28 päivä Tacoma, Wash. 
Lokak. 29—30 päivinä Raymond, W:n 
Lokak. 31 päivä Ilwaco, Wash. 
Marrask. 1 päivä Deep River, Wash. 
Marrask. 2 päivä Nasel, Wash. 
Marrask. 3 päivä Astoria, Ore. t
Marrask. 4 päivä Svensen, Ore. 
Marrask. 5 päivä Quincy, Ore.

Toverit jokaisella paikkakunnalla, 
ottakaa nimitetyt päivät huomioon ja 
toimikaa niin, että puhumatilaisuudet 
tulevat mahdollisimman hyvin onnis­
tumaan. Toveri Sjölund myöskin toi­
mii järjestömme lehtien ja kirjalli­
suuden asiamiehenä, joten kehotam­
me työläisiä kaikkialla kääntymään 
näissä asioissa hänen puoleensa luot­
tamuksella.

Oregon—Washington Aluetoimikun­
ta. K:tta Leo Leino, kirjuri.

rien tää  sen avuksi, sillo in  on
vo itto  tu rv a ttu . k ista  V enäjän  osista  läh tevä t itselleen

P uo la la isten  ja  W ran g e lin  län tise lle  rin tam alla . O lem m e o ‘ „ ... ,
jou k k o jen  tilap ä ise t e tenem iset ry h ty n e e t k a ik k iin  to im en p ite in  Sosialistipuolueella on sen- kas,n- 

’ rin tam alla  — jos se lla ista  on taataksem m e m en es tyksen  tään  se e tu > e ttä  se on a ina  mutta enemm,9to kat80‘ revolverit

vo ttua  tä llä  kertaa) ja  p u n a i­
sia ra tsu joukko ja  vo itto ih in  jo h ­
tan u t kenraali Budenny on haas­
te ttu  sotaoikeuden eteen. Sa­
m antapaisia  ju ttu ja  on k u u ltu  
aina sillo in  kun vastavallanku 
m oukselliset so tajoukot saavut
tiv a t alkum enestystä  P ie ta rin  
ja  M oskovan “v a llo tu sre tk illä” 
ja  lopputu loksena ku itenk in  h a ­
jo te tti in  nämä re tk ik u n n at o le­
m attom iin.

K yllä tiedetään , e ttä  V enä­
jän  köyhälistön  asema on kireä 
ja  vaaranalainen. K uinka m uu­
ten voisi olla. Jo  kolme v u o t­
ta  on m ailm anspdan häv ityksen  
keskellä u u tta  yh te iskun taa  van­
han raunio ille  rakentam aan ry h ­
ty n y t V enäjän köyhälistö  saa-

tap a h tu n u t —- eivät paljoa \ tulevassa ta lvikam ppailussam  
kitse. P a rh a iten  se littänee  Neu- n?e, eriko isesti varastojen hän 
vosto-V enäjän  so tilaa llis ta  ase- kinnassa
maa seuraava T ro tsk in  lau sun ­
to  M oskovan neuvoston to i­
m eenpanevan kom itean, P u n a i­
sen arm eijan  edusta jien , am m at­
tiy h d is ty s ten  td u s ta jie n  ja  teh- 
daskom iteain  edusta jien  y h te i­
sessä kokouksessa jo  viim e ke-

“Voitto on mukanamme; voit­
to tulee olemaan työläisten Ve­
näjän mukana!”

P uo lak in  käsittää  sotim isen 
m ahdotom uuden ja  tek is i mie

synyt ja epäillyt. Ja nekin so­
sialistit, jotka jättävät Mosko­
van, hyväksyessään teorian työ­
väenluokan valtiollisesta toimin­
nasta ja valtiollisen vallan val­
loittamisesta liittyvät edes täs­
sä suhteessa samaan aatemaail­
maan vaikka ne taktillisten vaa­
timuksien mukaisesti eivät kat

lellään rauhan, m u tta  m yyty- so isikaan  voitavan noudattaa
väänä, jo llo in  T ro tsk i ennusti aan itsensä im peria lis tien  palve- heidän  käy tännö llisiä  m enette-

tarkoltuksenmukaiseihmiksl puheen­
vuorojen käytössä. Mutta päätök­
seksi saatiin sentään se, että jaloki- 
vikaupat on puhdistettava ja se teh­
tiin.

Sen jälkeen kaupunki sai kohteli­
aasti vastaan ottaa vierailijoita pans­
sariautoilla ja ne kehoittivat kansaa 
järjestykseen. Ja ihmiset päätteli­
vät, että jospa sitä taas levahtäisi- 
kin — toistaiseksi. Jeremias J.

ta lv iso taa  Puo lan  kanssa: lukseen on Puo lan  ju n k k erien  ly tapojaan . 
vaikea ir ta an tu a  le ik istä . Rau-

. . . Edessäm m e oleva ta is te lu  tu- hanneuvo tte lu ja  on tah a llise sti 1/
n u t kam ppailla m ailm an yhdis- lee olem aan kova ja  voim iaky- p itk ite tty  m ahdollisim m an p i t - ! 
ty n e itä  im peria liste ja  vastaan, syvä. Puolan  porvaristo  tie tää  källe, m u tta  näinä aiko ina lä - ’ 
rau ta isen  taloudellisen  saarron  asettavansa olem assaolonsa alt-1 hestyy  ra tk a isu n  he tk i. Puolan  
p iirittäm änä . Ihm eellisin tä  on, tiik s i hyökätessään m eitä vas- ju n k k erien  täy ty y  näinä päivinä 
e ttä  V enäjän köyhälistö  on sitä  taan. Ja  ne jo tk a  tukevat Puo- p j j an neuvo tte lu issa  ra tk a is ta  
nä ink in  kauan kestänyt. Jos lan porvareita , tie tävä t m yös- rauhan  ja  sodan välillä . Ja  se 
m ikään, n iin  täm ä kestävyys kin, e ttä  va lkokaartien  P uo la  on heille  vaikeata.
ju u ri tod istaa  V enäjän N euvos-! so rtaa  Puolan  p ro le ta riaa ttia , 
tovallan  oikealle teorialle  no-! joka vuosikym m eniä kestäneen

| JUTUN JATKOA
Järjestys Irlannissa

jau tuvan  rakenteen  — V enäjän 
vallankum ouksellisten  m en e tte ­
ly tapo jen  oikean arvioim isen ja  
periaa tte iden  terveyden. Mikä 
to inen  ha llitu s olisi vo inu t kes­
tää n iin  kauan yh tä  vaikeissa 
o losuhteissa?

yh teisen  vallankum ousta iste lun  
tak ia  on lu jilla  s ite illä  liite tty  
P ie ta riin  ja M oskovaan. H e t ie ­
tävät, e ttä  Valkonen Puola kii-

. iiiiiiiihKhiriiiiiiii
I. W. W. PÄÄMAJA VA­

ROTTAA

Irlannin järjestyksen kanssa on 
vähin niin kuin Astorlan sateen kans­
sa. ettei sillä tahdo olla paljon mi­
tään järjestystä.

Kolme viikkoa on satanut yhtä
I. W . W . liito n  pääm ajan ra- mittaa. Kaljavedestä ei ole puutetta, 

reh tii rakentam aan suo jelusm uu i portissa, jonka  a llek irjo tta ja n a  Ja koInie viikkoa yhtä painoa on 
ria  m eidän ja  E uropan  välille, on liito n  s ih tee ri-rahastonho ita - järjestystä asetettu uuteen kuntoon 
P uo lan  ‘sh la k ta ’ (ed u sk u n ta) ja, luetaan  m. m. seuraavaa: Irlannissa.

N euvosto-V enäjän u lkopoli- sanoo, e ttä  venäläiset, nuo bar- "K olm annen K ansainvälisen  Irlannilla on kättä pitempää ja pal- 
tiik k a  a lusta  alkaen on o llu t!b aa rit ja  sk y y ttilä ise t, on työn- y le isäänestysehdo tuksen  s u h - 'j° n ruutia. Eräässäkin Corknimises- 
rauhanpo litiikkaa. K aikki sen nettävä  itään  n iin  kauas kuin teen olisi ta rko in  keskuste ltava. sä kaupungissa pantiin toimeen oi 

m ahdollista . M utta  päinvas- Jäsen istön  tu lis i o lla  v a ru i l - |ke,n ampumatalkoot Kauhea räjäh- 
to in  me k iirehd im m ekin  län ttä  laan, sillä  y r ity s  tu llaan  tek e -jd y 8 antoi merkin alkamisesta. Sitte 
kohden tapaam aan E uropan  mään, jonka  ta rk o itu k sen a  on ampuivat sinnfeinerit, sotilaat, polii- 
p ro l^ ta riaa ttia , joka  tie tää , et- h ä ty y ttää  I. W- W . parlam ent- slt, kansalliskiihkoiset, katolilaiset 
tä me voimme tavata sen aino- tis ille  urille . H yvin  luultavas- uskovaiset ja pakanat, sekä myöskin

käym ät ta is te lu t on käy ty  y h ­
den ainoan pääm äärän, rauhan, 
puolesta  ja  rauhallisten  su h te i­
den ja  vuorovaikutuksen  p e ru s­
tam iseksi m uiden kansojen  kans
sa. V enäjän köyhälistö  ta rv it-  astaan valkokaartisen  Puolan  ti tehdään  m yöskin y rity s  (ku t- tavallinen kansa niin paljon kun eh-

t»nc:tnn::nunnntmnmnaniini:n«i:nm:»::G:it::nuuu::nnuuuumna:um»

VENÄJÄN KÖYHÄLISTÖN TAISTELU 
VASTAVALLANKUMOUSTA VASTAAN

AluejärjestÖn asioita
J. Sjötandln matka.

Oregon—Washington aluetoimikun­
nan toimesta Jekee toveri John Sjö­
lund tällä alueella puhumamatkan 
seuraavar. matkaohjelman mukaan: 
Lokak. 9 päivä Brush Prairie, Wash. 
Lokak. 10 päivä Woodlan, Wash. 
Lokak. 11 päivä Kalama, W5ash. 
Lokak. 12 päivä Puolangan hiili, W:n 
Ixikak. 13 päivä Mt. Solo, Wash. 
Lokak. 14 päivä Winlock, Wash. 
Lokak. 15 päivä Lincoln Creek, W:n.

päivällä ja saman päivän iltana
Independencessä, Wash.

Lokak. 16—17 päivinä Grays Harbo-
rissa. (Aberdeenin ja Hoquiamin 
osastot sopivat illoista keskenään.)

Lokak. 19 päivä Wilkeson, Wash. 
Lokak. 20 päivä Carbonado, Wash. 
Lokak. 21 päivä Kent, Wash.
Lokak. 22 päivä Black Diamond, W:n 
Lokak. 23 päivä Pearson, Wash. 
Lokak. 24 ^äivä Seattle, Wash.

Portland, Ore.
If you are common mortal, then 

take this into your consideration, 
että vielä sitä Portlandin s. s. osas­
to on toiminnassa. Juu niin se on 
— ja ahkerassa toiminnassa. It is 
not dead yet (yes that’s the way to 
spell it, d e a d. Or you can spell it 
as you will. It’s only a matter ot 
personal choice. El se piru kuole 
tappamallakaan, vaikka sitä kyllä on 
yritettykin. Eikä liioin Portlandin 
s. s. osasto ja sen jäsenet ole ainoat 
viholliset, jota vastaan pohjajoukko- 
jen pitäisi taistella, kuten joltakin 
taholta sitä yritetään uskottaa. Täl­
laiset taistelijat jätämme oman on­
nensa nojaan, sillä ne edustavat kaik­
kea muuta, vaan ei sellaisten jouk­
kojen toimintaa ja tekoja, jotka re­
hellisesti tahtovat tehdä työtä työ­
väenluokan hyväksi sekä koota voi­
mia yhteen taistelemaan todellista 
työväenluokan vihollista s. o. kapi­
talisteja vastaan. Yhtenäisinä me 
voitamme mutta yksikseen taistellen 
me ahäviämme.

Niin, se on meissä ollut sellainen 
paha vika, sitä en tiedä mistä se 
johtuu, että me työläisinä tappelem- 
me keskenämme, toisin sanoen kapi- 
tälistiluokka tappeluttaa meitä ja 
sitte ne nauraen sanovat, että ne 
tappelevat keskenään kuta koirat ja 
kissat. Juu sitä me olemme tähän 
asti tehneet.

Tälläkin paikkakunnalla me suo­
malaiset työläisetkin olemme jakaan­
tuneet kahteen eri ryhmään ja tappe- 
lemme kuin ainakin härmäläiset en­
nen muinoin. Tällainen nahistelemi­
nen suurimmaksi osaksi on Johtunut 
asioiden ymmärtämättömyydestä ja 
persoonakukkoilemisesta molemmin 
puolin. Kumpikaan puoli el ole 
näistä paheista vapaa. Molemmilla 
on omat vikansa.

Mutta, asialla on. vakavakin puo­
lensa ja se on, että kummaltakin 
puolelta ne, jotka eivät halua kuk­
koilla siitä kuka suurta on ja todel­
la ajattelevat, että työläisten tulisi 
kaikki voimansa koota yhteen, ovat 
jo tulleet näkemään keskinäisen tap­
pelun turmiolliset seuraukset. Tä­
hän tietysti on ollut suurena tekijänä 
suuret ja valtavat työläisten nousut 
Europassa. Nämä eivät o li olleet 
vaikuttamatta eri katsantokannoilla 
oleviin työläisiin. Ja harkitsevin

joukko n iissä  eri ryhmissä on tullut 
sfftien käsitykseen, että ne mielipi­
teet. teoriat ja menettelytavat mitä 
näissä Ori ryhmissä näihin asti pide- 
tään ainoana ja oikeana oppina, sai­
vat tuntuvan kolauksen valtavista 
Buorpan liikkeistä.

No niin, palatakseni asiaan. Kuten 
jo alussa mainitsin, elää täkäläinen 
s. s. osasto vieläkin ja samalla toi­
mii reippaasti koska se on päättänyt 
toimeenpanna kaksipäiväiset syys- 
toimintakauden avajaisjuhlat Juh­
lat alkavat lauantaina lokak. t  p:nä 
suurilla vanhanmaan tansseilla. Siel­
lä saadaan pistää jalalla koreasti, 
niin vanhat kuin nuoretkin.

Ja sitten pyhäiltana se tästä on 
ohjelma "sellainen, josta ei voi olla 
enempi vanha kuin nuorikaan nautti­
matta. Siellä sitä on kaikille nautin­
toa varmasti riittämään asti — sen 
voin vakuuttaa jo edeltäkäsin. Alus­
sa on vakavampaa, kuten puhe, jos­
sa käsitellään tämänpäivän tärkeim­
piä kysymyksiä. Huvlpuoli ohjelmas­
sa on mitä parhaiten valmistettu, jos­
ta mainittakoon lauluja osaston seka­
kuorolta ja yksityisiltä viulun säes-« 
tyksellä sekä muutoin. Uusia, ihan 
lämpimiä kuplettejakin on leivottu 
oikein hikihatussa. että oikein sää­
liksi kävi niitä leipojia, mikäli sivus­
ta olen saanut nähdä. But the best 
is yet to some, like the svreetvrine 
Kaanaan häissä- Se on yksinäytök­
sinen huvinäytelmä “Poliisi Naittaja­
na". Ajatella? Poliisi Naittajana! 
Mitenkähän se mahtanee käydä'päin­
sä. sillä tähän asti ovat papit aina 
naittaneet kaksi rakastavaista, tahi, 
kuten eräs mies tässä hiljattain väit­
ti, kaksi itseänsä rakastavaista yh­
teen. Välipä tuolla mitä he tekevär. 
rakastavatko Itseään tai toisiaan, 
mutta kumminkin poliisi heidät nait­
taa. Not In jall, Ilke we have doue « 
in some plaes on thls globe. El 
mitään sellaista, se tapahtuu, vanki­
lan ulkopuolella. Ei Hion missään 
puistossa, mutta se kumminkin ta­
pahtuu. Kyllä kai te Jo tämän kä­
sitätte, sillä en minä ainakaan voi 
sitä enään tämän pitemmälle selos­
taa tai filosofeerata. Parhaiten pää­
sette siitä ja kaikesta selvyyteen tu­
lemalla mainitun päivän iltana s. s. 
osaston haaline. Iltama alkaa k:Ilo
8 j.pp. Sisäänpääsymaksut ovat: per- 
hepfletit 1 dollari molemmista illois­
ta yhteensä; yksityiset molemman 
illan piletit 75 senttiä Ja yksityiset 
piletit 50 senttiä illasta.

’Kuoro.! Alenuus-pilettejä etukä­
teen myydään ainoastaan lauantaina.
9 päivän iltaan kello kuuteen asti. 
Pilotteja etukäteen saa ostaa toiml- 
kuntalaisilta ja osastoa talouden hoi­
tajalta. — S.

Hoqatam, Wash.
Alice Perry ja Alice lojune van­

gittiin täällä v. k. 29 p:nä arvotto­
mien maksuosotuksien liikkeelle las­
kemisesta. Heidät tultanee lähettä­
mään Portland’iin. sillä heillä on siel­
läkin jotain pieniä syntejä kontol­
laan.

Kaupunkimme poliisipäällikkö, J. 
L. Havens, on kuitannut jobinsa, kai 
mennen parempia toimia hakemaan. 
Hän on ollut tässä toimessa kaksi ja 
puoli vuotta.

The Service yhtiön päremylly pan­
naan käyntiin. Mylly sijaitsee kol-
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(Jatk. edell. n:roon)
Puolalainen «otilasjärjestö oli lo­

kakuun vallankumouksen jälkeen. 
Kerenskln alotteesta, ottanut hal­
tuunsa Bobruiskln, jossa saksalaiset 
valtausjoukot ne riisuivat aseista. 
Mutta ne olivat piilottaneet räjäh­
dysaineita ja aseita, ja kun sitten 
Liettuaan ja Valko- Venäjälle perus­
tettiin neuvostovalta, järjestyivät lo 
gionalaiset, Vilna keskuksenaan, yli 
maan. Neuvostolaisten tarkkaamat, 
tomuuden takia pääsivät puuhissaan 
aika pitkälle. Olipa niillä m.m. par- 
tinpoikajoukkoja. naisten järjestöjä 
sekä runsaasti väkeä neuvostotolmis- 
«a (tilanherrojen maaosastoissa j.n, 
e.) Mutta tehtiinpä siitäkin selvä.

Monarki«-e«-erräläinen järjestö syn­
tyy aiten, että v:n 1917 lopussa Jir- 
jeslvneet monarkistiset upseerit 
(Aleksanterin sotilasopistosta nimen 
ottaneet) pääsevät keväällä 1918 yh­
teyteen es-errien kanssa ja luovat 
järjestön. joka työntää jäseniään 
kaikkiin neuvostolaitoksiin, etupääs­
sä sotilaallisiin ja Erikoiskomiteain 
töihin. Järjestyneet piirittäin. Joita 
Moskovassakin oli 60. Vasen es- 
erräin heinäkuun kapinan epäonnis­
tuttua rappeutuu tämäkin järjestö.

Itäen ratsuväkidivisionan juttu. 
Moskovan Erikoiskomltean erityinen 
osasto sai tietää, että sikäläisen rat­
suväkidivisionan päällikkö Stepahev 
aikoo rintamalle lähetettyä siirtyä 
Koltshakin puolelle. Sitä varten ko­
kosi hän suosituksilla valkoisia up­
seereita. jopa toimitti rintamalle pos­
titse olkalappujakin. niin että voisi­
vat oikein ‘ reilassa" saapua omien­
sa luo. Myös Tambovissa oli I:sen 

.rykmentin päällikkö Gortshakov ja 
Orjolissa 4:nnen rykmentin 35 up 
seerla sekä 300 sotilasta “valmiina" 
— joko menemään valkoisten luo tai

Moskovaan kapinaa auttamaan. Sa­
laliitot kyllä paljastettiin, mutta nä­
mä joukot osottautuivat mädiksi — 
suuri 'o sa  uiistä karkasi valkoisten 
luo.

Kapina Krasnaja Gorkalla ja Krons- 
tatln salaliitto. Keväällä 1919 toimi 
Kronstatissa, Oranienhaumissa. Kras 
naja Gorkalla ja Krasnoje Selossa 
valkokaartilaisliltto. jonka päähenki­
lö oli pahssarilalva Andrei Pervos- 
vannljn upseeri Kulesh. Sen kes­
kuksena oli 5 S henkinen kollektii­
vi ja kukin jäsen tunsi vain 3 tove­
riaan. Yhteyttä pidettiin pietarilai­
sen järjestön ja Suomessa olevan 
Judenitshln sekä Virossa olevan 
Ilodshankon kanssa; välittäjänä vas­
tavakoilun palveluksessa oleva Mtnt- 
sevnok.

Kapinan merkin antoi kesäk. 12 p. 
"Paavali” nim. linnoituksen räjähdys. 
Krasnaja Gorkan komentaja Neklju- 
dov sekä koko päällystö oli kapinan 
johdossa, Alipäällystö oli entiste i 
tuttavuussuhteiden perusteella up­
seeristolle uskollinen. Miehistö yllä­
tettiin ja kommunistit, muutama kym­
menkunta. vangittiin; osa ammuttiin 
heti. Komisaari Fedorov näyttää oi 
Igen tietämätön koko vehkeistä.

taa niiden asukkaita neuvostovaltaa 
vastaan.

Mutta ristin laskujen yli veti sopi­
maton alkamisaika ja suurten lal- 
vain "Petropavlovskin” ja “Andrei 
Pervosvanijn” uskolliseksi jääminen. 
Nopealla päättäväisyydellä kukistet- 

! tiin kapina. — Päästiinpä samalla 
toisenkin juonen jäljille.

“Kansallinen Keskus.” Sen järjes­
täjä Shlgov sai v. 1918 tolmekseen 
kadettipuolueen päämieheltä Mosko­
vassa luoda järjestö eräiden taantu­
muksellisten saksalais-orlenteerausta 
vastaan. Hahaa saatiin “liittolaisil­
ta". V. 1919 keskivaiheilla oli järjes­
tö niin pitkällä, että sillä oli valmii­
na Moskovan valtaussuunnitelmn, 
hallituslista y. m. Juuri kun Venä­
jän köyhälistö kaikilta puolin vihol­
listen ympäröimällä taisteli epätoivon 
urhoudella, valmistautuivat nämät 
herrat iskemään sitä puukolla sel­
kään. Juonessa oli ruhtinas And- 
remlkov. Rasputinin ja tsaarin ys­
tävä. kadetti Shtshepkin, kenr. Mar- 
tov, parooni Strömberg, ins. Steinia- 
ger ja — menshevikki Rosanov, joka 
tavattiin viimemainitun asunnosta 
Herrat antoivat auliisti ilmi toisiaan. 
Joukko johtajia ammuttiin; Rosano- 
vin juttu lykättiin, kun hän oli toi­
minut puoluetovereittensa toimensa 
nosta, jolta voitaisiin ottaa siitä 
selko.f

Kun Krasuaja Gorka oli vallattu, 
annettiin muutamalla laukauksella ja 
raketeilla merkki Kronstatiin ja val- 
kolippuinen lentokone kohosi ilmaan. 
Kapina alkoi päivällä. Nyt piti lin­
noitusten ja taivain siirtyä valkois­
ten puolelle, samalla kun Kronsta- 
tin päälaitokset vallattaisiin. Sen 
jälkden odotettiin Englannin laivojen 
laskevan Nevalle ja hyökkäyksen tu­
levan Valkeasaaresta. Itse iskettäi­
siin Hatsinaan ja räjäytettäisiin Ni­
koilta radan Tosnon silta. Lähiky­
liä pommittamalla koetettiin nostat-

“Vapaaehtoisen armeijan” esikun­
nan sotilasjärjestö toimi v:ta 191S 
asti. Se oli ensin järjestetty kyin 
monikkoihin. Jotka upseeriensa kaut­
ta kuuluivat divisoniln, brigadeihin 
ja rykmentteihin. Mutta — kun V- 
seita päälliköitä oli joutunut kiinni, 
järjesti kenraalistaabin eversti Stu- 
pin sen uudelleen iskujoukoiksi, joi­
den tehtävänä oli vallata Moskovan 
tärkeimmät paikat. Kreml oli hyviä 
urkittu ja oli salaliittolaisilla pans­
sari- y. m. autoja sekä tykistö Ho- 
dinin kentällä. Jos ei ensi hyökkäys 
onnistuisi, piti vetäydyttämän B-ral-

tlotien linjalle sekä odotettaman a- 
pua lähikylien talonpojilta.

Koltshakin ja Denikinin hyökkäyl; 
siji oli näin määrä sisältä päin aut­
taa. Mutta herroilta meni hukkaan 
kaksi hyvää tilaisuutta: Krasnaja 
Gorkan kapina ja Mamontovin ratsu­
väen rintamamurto Tambovissa. Ia 
muita tilaisuuksia ei Erikoiskomitea 
antanut. Pian istui esikunta ja tu­
hatkunta sen apulaista telkien taka­
na.

Papillinen vasta vallankumoukset II- 
suu« on ilmennyt monessa muodossa. 
Kun ei “isänmaallinen” agitatsioni 
—■ sodan kokemusten jälkeen — ve- 
dellyt, turvautuivat kadetitkin us­
kontoon. “Isänmaan ja vapauden pd- 
iastusliiton" asiakirjoissa on siitä to­
disteita. Muutamia mustan vastaku- 
mouksen esimerkkejä kerrottakoon.

Moskovan ujestin Erikoiskomiteal- 
le ilmoitetaan, että Nikolo-Ugreshkin 
luostarissa on meteliä. Sinne olivat 
neuvoston edustajat, menneet mobili­
soimaan hevosia sotiiaskomisariaatin 
tarpeeksi. Vastattiin, ettei tunnuste­
ta neuvostovaltaa. Neuvoston edus 
tajat vaativat selvitystä metropoliitta 
Markariolta, joka oli luostarissa. Tä­
mä viivytteli puoli tuntia, jolla alkaa 
munkit keräsivät talonpoikia uskotel­
len. että bolshevikit ryöstävät ja tap­
pavat luostarissa. Syntyi mellakka, 
jolloin neuvostolaisia uhkasi hengen­
vaara. Sen ehkäisi talonpoika Gusev 
ehdottamalla, että asia ensin tutkit­
taisiin. Miehet vangittiin.

Nyt oli sana saatu Uljestin Erikois- 
komitealle, joka pani toimeen koti- 
tarkastuksen. Tavattiin vastaku- 
mouksellisla julistuksia. lentolehtis- 
pesä sekä koko joukko mustakaapui- 
sille sangen kuvaavia papereita. 
Kaikissa yllytettiin “venäläistä risti- 
rahvasta” nousemaan “juutalaisia" 

astaan. Olipa munkeilla järjestett.y- 
ä oikein “talonpoikais-sosialistlnen 

puoluekin". — Luostarin mustata 
juonien punojat vietiin talteen.

Myös oli patriarkka TiSon pairnen-
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kirjeessään yllyttänyt papistoa neu­
vostovaltaa vastaan. Kasanin lähel­
lä olevassa luostarissa polttivat mun­
kit neljä neuvostolaista. Kirkonkel­
loilla annettiin merkkejä lähellä ole­
ville valkokaartilaisjoukoille sekä ter 
vehdlttiin niiden tuloa.

Erikoiskomitea tarttui asiaan lujin 
kourin ja pian muuttui papiston kel­
lojen ääni. Tlhonkln kehotti pappeja 
alistumaan neuvostovallan lakeihin 
ja pysymään lestissään.

“Vastavallankumouksellisiksi ajat­
telemattomuudesta tai typeryydestä" 
nimittää Latsis es-erriä. menshevik- 
kejä ja anarkisteja. Es-errät (so 
siali-revolutionecrit) ovat pikkupor­
variston ja intellige.nssin puolue, jo­
ka väittää edustavansa talonpoikais 

: toa. Tsaarin kukistuttua eivät ne 
uskaltaneetkaan ottaa valtaa käsiinsä 

' toteuttaakseen ohjelmaansa, vaan tal- 
! puivat ruhtinas Lvovin ja tehtailija 
Gutskovin hallituksen kannattajiksi 
— näiden asettamilla ehdoilla: että 
maa jää tilanherrain haltuun ja teh­
taat kapitalisteille. Menshevikit sa­
moin.

Kun bolshevikit lokakuussa tulivat 
valtaan, vangittiin tsaarin tshinov- 
nikat. mutta es-errät Ja menshevikit 
kulkivat vapaina. Pitivät oikeute­
naan punoa juonia köyhälistön neu­
vostovaltaa vastaan. Päättyivätpä 
murhiin ja kapinoihin. Koko ajan 
ovat, muotoa muuttaen, agiteeranneet 
proletariaatin vallankumousta vas­
taan. Kerratkaamme erältä niiden 
toiminnan päätapauksia.

Perustava Kokous kokoontui vuo­
den vaihteessa 1917—18. Kun es- 
errht ja menshevikit siellä hylkäsivät 
Työtätekevän Kansan Oikeuksien Ju 
listuksen. jättivät bolshevikit ja 
vssen es-errät kokouksen, joka pian 
sen jälkeen hajotettiin. Oikeisto-es- 
errät ja menshevikit hommasivat 
kaikkien taantumusvoimain mielen- 
osotuksen ja ovat sitten “Perusta­
van" nimessä tehneet palveluksia 
Koltshakille y. m. m us taso tn lal ai sil­

le. Kesällä 1918 järjestivät Voiskin 
johdolla Perustavan Kokouksen Ko­
mitean; olivat Ufan ja Samaran hal­
lituksissa — kunnes Koltshak hei­
dät vangitsi, jolloin osa pelastui 
Moskovaan.

Oik.-erräin sotilasjärjestö paljastui 
kesäk. 10 p. Pietarissa. Sen Johdoa- 
sa Lepper, Karpov, y. m. Lepper oli 
s. r.-puolueen keskuskomitean *soti- 
laskomissari. Pietari ja koko maa 
oli jaettu sotilaspiireihin vastavallan­
kumouksellista hyökkäystä varten. 
Vasen-es-errien kautta tunkeutuivat 
sen jäsenet neuvostotoimiin. Julis­
tuksissa kehotettiin terroristisiin te­
koihin neuvostolaisia vastaan. Käyt­
tivät Puna-armeijan osastojen, jopa 
Pietarin Neuvostonkin virallisia pa­
pereita.

Tämä järjestö oli yhteydessä eri 
koisten iskujoukkojen kanssa, jotka 
suorittivat pakkoluovutuksia viras­
toissa — käyttäen vääriä valtakirjo­
ja. Samoin vapauttivat vangitulta, 
hankkivat tietoja ja aseita, tunkeu­
tuivat Erikoiskomiteau toimiin jne. 
Johtajana oli ent. upseeri Pogulja- 
jev-Demjanovskl. Joukko “iskijöitä” 
jäi kiini itse toimessa. Heinäk 1 p. 
paljastui järjestö.

Vasen-es-errät olivat aluksi neuvos­
tohallituksessa mukana, mutta erosi­
vat Brestin rauhan aikoihin ja alkoi­
vat vehkeillä. Yrittivät olla erossa 
neovostovallasta ja samalla erossa 
vastavallankumouksesta. Mutta se l­
laista keskitietä el ole. Ja niinpä en 
Erikoiskomitea usein joutunut teke­
misiin vaäen-es-erräinkin kanssa. En­
si kerran 5:nen Neuvostokokouksen 
aikana, heinäk. 6 p. 1918 Moskovassa.

Tuntien Erikoiskomiteain merkityk­
sen olivat vas.-es-errät tunkeutuneet 
niihin. (Olipa eräs heistä. Alekaan»! 
rov, päässyt johtajan. Dsershtnskia 
apulaiseksi ja taistelujoukon päälli­
köksi — joka joukko sitten osottau- 
tui vastakumoukselliseksi. Puolueen 
keskuskomitea nimitti vielä esikun­
nan. jonka sieluna oli Prosjan. Mir-

hachin murhalla alkoi niiden kapina. 
Saivat vangituksi Dsershinskin ja 
Latsiksen sekä Moskovan Neuvoston 
puh.joh. Smidovitshin. Sitten piti 
vallattaman neuvostokokous Ja julis- 
tettaman uusi hallitus. — Mutta neu­
vostovalta kesti. Kapinalliset kaa­
pattiin. Aleksandrov, Sharkov Ja 12 
muuta ammuttiin; 105 jäi vankilaan.

Nyt jättivät rehelliset Ihmiset puo­
lueen. Osa siirtyi kommunistipuolu­
eeseen. toinen osa perusti Vallanku­
mouksellisen Kommunismin Puolu­
een. Trutovski ja Korakov pääsivät 
Liettuaan ja Yulko-Venäjälle, Jossa 
aikoivat kaapata vallan saksalaisten 
valtausjoukkojen lähdettyä. Ja vaik­
ka neuvostovalta vieläkin osoitti su­
vaitsevaisuutta vasen-es-erriä koh­
taan, hommasivat ne uusia kapinoita. 
Silloin vangittiin puolueen huomatta­
vimmat toimitsijat: Trutovski, Ka­
relin, Spiridonova. 8hreidef, Stein­
berg y. m., yht. yli 200 henekä. Va­
paiksi ovat päässeet jie, jotka julki­
sesti ovat ilmoittaneet haluavansa 
palvella neuvostovaltaa.

Jälelle jäänyt joukko ilmoitti Ju 
listuksissaan (Kalugan kokouksen 
päätöksissä) käyvänsä terroristic ta 
taistelua ensi kädessä bolshevikkeja, 
sitten vasta Koltshakia ja Denikinla 
vastaan. Ne nostattivat talonpoikia 
kapinaan, edistivät karkulaisuutta. 
muodostivat niistä metaäsissejä. Ja 
taas täytyi niistä vangita satakunta 
vehkeilijää. I

Heidän järjestämistäan kapinoista 
mainittakoon Veliki Lukin juttu 
(marrask.) jonka lopettamiseen pai­
kallinen kommunistikollektiivi tehok­
kaasti vaikutti. Tshembarissa saivat 
aikaan sotilasmellakan. Heinäk. 31 
p."napattiin Mstislavlissa näiden pai­
kallisia toimihenkilöitä vastavallan­
kumouksellisissa hommissa. Kasa 
nissa tavattiin niiden taistelujärjes- 
töltä 4 kuularulskua, 50 pommia Ja 
90 kivääriä patruunineen. Kasanin 
talonpoikaispanklsta löytyi vielä 12 
kuularulskua y. m. Lokak. 4 p. 1919


